外交部举行中外媒体吹风会

介绍习近平主席对柬埔寨、孟加拉国进行国事访问并出席 在印度果阿举行的金砖国家领导人第八次会晤有关情况

本报北京10月10日电(记者杜尚 泽、张远南)外交部10日举行中外媒体 吹风会。外交部副部长李保东、部长助 理孔铉佑分别介绍习近平主席即将对柬 埔寨、孟加拉国进行国事访问并出席在 印度果阿举行的金砖国家领导人第八次 会晤有关情况,并回答记者提问。

关于对柬埔寨、孟加拉 国进行国事访问

孔铉佑表示,习近平主席将于10月13 日至15日对柬埔寨、孟加拉国进行国事访 问。中柬友谊源远流长。柬埔寨是中国的 友好邻邦和重要合作伙伴。中方愿同柬方 紧密配合,落实好两国领导人达成的共 识,深化各领域务实合作,不断充实两国 全面战略合作伙伴关系内涵。习近平主席 此访是党的十八大以来我主要领导人首 次访问柬埔寨,对于巩固中柬传统友好、 进一步深化双方全面战略合作具有重要 意义。访问期间,习近平主席将会见西哈 莫尼国王、看望莫尼列太后,还将同洪森 首相举行会谈并共同出席双边合作文件 签字仪式,推动中柬发展战略对接、深化 各领域务实合作取得新成果。

邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

孔铉佑指出,中孟两国是传统友好近 邻。建交41年来,中孟关系健康稳定发展。 两国高层交往保持良好势头,经贸和投资 等领域务实合作不断深化,人文交流日益 扩大。中方愿同孟方一道,推进两国"一带 一路"建设合作,使中孟关系更好地造福 两国人民。习近平主席此次访问孟加拉国 对中孟关系具有里程碑式的重要意义。访 问期间,习近平主席将会见哈米德总统、 乔杜里议长等孟方领导人,同哈西娜总理 举行会谈并共同出席双边合作文件签字 仪式。双方将从战略高度规划两国关系,

确定两国未来重点合作方向,将中孟关系 提升到新的水平。

关于出席在印度果阿 举行的金砖国家领导人第 八次会晤

李保东表示,习近平主席将于10月 15日至16日出席在印度果阿举行的金砖 国家领导人第八次会晤。会晤主题为 "打造有效、包容、共同的解决方案"。 此次果阿会晤是继今年9月金砖国家领导 人杭州非正式会晤后, 五国领导人再次 聚首,具有重要意义。金砖国家领导人 将举行小范围会议、小范围工作午餐和 大范围会议,就金砖国家合作及其他共 同关心的国际和地区问题深入交换看 法,有关共识将体现在此次会晤的成果 文件《果阿宣言》中。金砖国家领导人

还将同环孟加拉湾多领域经济技术合作 倡议成员国领导人举行对话会,并同金 砖国家工商理事会代表对话。习近平主 席还将会见有关国家领导人。

李保东指出,今年是金砖国家合作 机制成立10周年。经过10年快速发展, 金砖国家合作领域持续拓展,合作机制 不断完善。中国是金砖国家合作的坚定 支持者和积极参与者,期待果阿会晤在 以下方面取得积极成果:一是对外传递 信心、团结、合作的积极信号。二是深 化务实合作,提升合作水平。三是加强 在重大国际问题上的沟通协调,维护共 同利益。四是加强同地区国家的对话与 合作。中方相信,在各方的共同努力 下,果阿会晤将取得圆满成功。一个合 作架构不断完善、合作成果更加丰富的 金砖国家合作机制,将为世界的和平稳 定与发展繁荣作出更大贡献。

持召开文艺工作座谈会并发表 重要讲话两周年之际,中宣部 在京召开繁荣文艺创作经验交 流会。中共中央政治局委员、 中央书记处书记、中宣部部长 刘奇葆出席会议,强调要深入 学习贯彻习近平总书记重要讲 话精神,总结经验、巩固成 果,以更大的努力、更有效的 举措,推动文艺创作从"高 原"走向"高峰",从一座高峰

迈向另一座高峰。

据新华社北京10月10日 10日,在习近平总书记主

刘奇葆指出,文艺工作座 谈会召开两年来,我国文艺创 作活力迸发,精品力作不断涌 现,文化消费更加旺盛,队伍 面貌发生可喜变化, 文艺气象 焕然一新。要进一步繁荣文艺 创作,着力提高原创能力,从 基础环节扶持原创,多措并举 引导原创;着力聚焦现实题 材,突出中国梦主题,关注和 记录伟大时代,推出更多震撼 人心的优秀作品;着力提高作 品质量,不断提升作品的精神 高度、文化内涵、艺术价值; 着力强化文艺批评, 创新批评 形式, 倡导良好的批评风气, 引领文艺创作方向;着力加强 人才和团队培养,造就一支高 素质文艺人才队伍。

刘奇葆指出,强有力的文 艺政策是助推精品创作生产的 重要保障。要用好用足现有政 策,并根据实践发展及时推出 和完善有关政策,加强政策落 实的统筹协调和指导督促,营 造有利于文艺创作繁荣的良好

动文艺创 高

温州民房 倒塌现场 救出一女童

10月10日凌晨4时许,浙 江省温州市鹿城区双屿街道中央 涂村中央街159号4间民房倒 塌,多人被埋。截至22时50 分, 倒塌现场共搜救出26人, 其中20人已确认遇难。

图为当日18时45分左右, 救援人员在倒塌现场救出一名小 女孩, 获救时还有生命体征。目 前小女孩已被送往医院治疗。 余根铃摄 (新华社发)



中国主题精品 图书亮相金边

本报金边10月10日电(记者俞懿春、丁子)今天上 午,"中国主题精品图书联展"开幕式在柬埔寨首都金边和 平书局举行。此次图书联展以中、柬、英、法等语种,集中展 示《习近平谈治国理政》等1000余种中国主题精品图书,内 容涵盖中国政治、经济、文化、历史等各个方面。

此次图书联展由中国国务院新闻办公室、中国驻柬 埔寨大使馆联合主办,中国外文局(中国国际出版集 团)、中国国际图书贸易集团公司、《中国报道》杂志社 承办。据了解,此次图书联展为期一周,将在柬埔寨和 平书局、新知集团柬埔寨(金边)华文书局等多家连锁

据了解,"中国主题精品图书联展"是中柬系列人文 交流活动之一。

女童与可持续发展研讨会举办

明年开始统一城乡医保制度

本报北京10月10日电(记者 叶晓楠) 在联合国确定的第五个 "国际女童日"前夕,由全国妇联 主办,中国儿童少年基金会、北京 师范大学中国公益研究院、凤凰网 公益频道承办的"女童与可持续发

本报北京10月10日电(记者

叶紫)人力资源和社会保障部近日

印发的《关于深入学习贯彻全国卫

生与健康大会精神的通知》透露,

人社部将加快推动城乡基本医保整

合,努力实现今年年底前所有省区

市出台整合方案,明年开始建立统

展"研讨会今天在京举行。全国妇 联主席沈跃跃出席并讲话。

研讨会上,全国妇联发起并联合 中国儿童少年基金会、北京师范大学 中国公益研究院、宋庆龄基金会、中国 妇女发展基金会、中国扶贫基金会、中

国社会福利基金会、中国残疾人福利 基金会、中华社会救助基金会、腾讯公 益基金会、中国少年儿童文化艺术基 金会女童保护基金等10家公益机构, 从营造男女平等良好社会氛围、创造 亲情和谐家庭环境、铺实贫困女童就 学之路、护航女童健康成长、关心女童 未来职业发展5个方面,提出了"女童 与可持续发展"倡议。

平公正,提升城乡居民医疗服务

利用水平和保障水平,提高群众

省份对建立统一的城乡居民医保

制度进行了总体规划部署或已全

面实现整合,其中包括北京、天

津、河北、内蒙古、上海、浙

江、江西、山东和新疆生产建设

据悉,截至目前,已有2/3的

的获得感和幸福感。

航站楼主体结构"冲"出地面

北京新机场"容颜"初绽

本报记者 严 冰

10月10日,记者在北 京新机场工程建设现场看 到, 塔吊林立, 航站楼主 体结构已"冲"出地面, 这座举世瞩目的大型国际 航空枢纽正迈入新的建设 阶段。根据规划,2019年 机场将建成通航。

北京新机场工程建设 指挥部新闻发言人朱文欣 说,截至9月,航站区工程 各项目正按计划有序实 施, 主航站楼混凝土工程 量已完成60%以上。



▲ 北京新机场建设工地

"全球视角下的'一带一路'"国际研讨会召开

一的城乡居民医保制度。

《通知》提出,要以公平可及

和群众受益为目标,在实现覆盖

范围、筹资政策、保障待遇、医

保目录、定点管理、基金管理

"六统一"基础上,加快整合基本

医保管理机构,着力维护社会公

本报北京10月10日电(陈振 凯、胡荣)"全球视角下的'一带 一路'"国际研讨会在京开幕。 21个国家、31位国外代表和39位 国内专家代表参与会议, 共同探 讨"一带一路"建设面临的全球 新形势和新挑战,会议将持续到

11日。 研讨会分3个单元,与会专家 们将就"一带一路"建设面临的 全球新形势和新挑战,"一带一 路"建设与多领域合作和如何在 国际视角下推进"一带一路"建 设等议题展开深入研讨, 共商 "一带一路"前进道路上各种难题 的解决方案。

开幕式上,中国社会科学院副 院长、国家全球战略智库理事长、

学部委员蔡昉, 巴基斯坦驻华大使 马苏德, 马来西亚国会议员刘镇 东,中国社科院欧洲所所长黄平和 北京外国语大学校长彭龙受邀做致

该次研讨会由中国社科院国家 全球战略智库、北京外国语大学、 中国社科院亚太与全球战略研究院 联合举办。

百名摄影家 走进莫高窟

10月10日,"丝路敦 煌" ——百名摄影家走进莫 高窟摄影创作活动正式拉开 帷幕,来自中外的百余名摄 影师走进任于甘肃敦煌的莫 高窟洞窟内进行摄影创作。

图为摄影师在洞窟内忙

新华社记者 范培珅摄



五指廊构 步行登机8分钟

朱文欣介绍说,新机场场址位 于北京市大兴区榆垡镇、礼贤镇和 河北省廊坊市广阳区之间,直线距 天安门约46公里、距首都机场约67 公里、距廊坊市约26公里。

机场按照 2025 年旅客吞吐量 7200万人次、货邮吞吐量200万 吨、飞机起降量62万架次的目标设 计,主要建设4条跑道、70万平方

航站区主要包括旅客航站楼及 综合换乘中心、停车楼、综合服务楼 等。航站楼核心区地下二层、地上五 层。其中,地下二层为轨道交通站台 及轨道区,地下一层为轨道交通站 厅、换乘中心及行李传送通道等功 能区,地上一层至五层分别为国际

国内进出港及相应的服务功能区。 主航站楼采用五指廊构型,并 结合综合服务楼构成的北指廊,形

成了一个形态稳定匀称的构型。从 航站楼中心到最远端登机口步行距 离不超过600米,步行时间仅需不到 8分钟。

航站楼首次采用双层出发工艺 设计。候机空间兼顾室内室外环 境, 五指廊端部以丝园、茶园、瓷 园、田园和中国园为主题,为旅客 打造园林式的候机体验。

跑道构型方面,4条跑道采用 "三纵一横"构型,在国内尚属首次, 是飞行区规划设计的创新性实践。

五纵两横 1小时可通津冀

朱文欣告诉记者,新机场着力 打造"五纵两横"综合交通主干网 络,将公路、城市轨道交通、高速 铁路、城际铁路等多种交通方式整 合,形成具有强大区域辐射能力的 地面综合交通体系。

"五纵"指新机场连接北京市 中心的快速轨道(新机场快线)、 北京至霸州铁路(京霸铁路)、大 广高速北京六环至黄垡桥段(扩 建)、京台高速北京五环至市界 段、北京城区经新机场至霸州高速 公路(新机场专用高速);"两横" 为机场北线高速公路、廊坊经新机 场至涿州城际铁路(廊涿城际), 一共形成4条高速、3条轨道。

未来,旅客可通过新机场专用 高速和新机场快线直达北京市中心 区域,通过高速公路网、城际铁路、 高速铁路以及外围铁路跨线衔接。1 小时左右可达天津、唐山、保定等城 市,2小时左右可达石家庄、秦皇岛、 济南等城市,3小时左右可达太原、

郑州、沈阳等城市。 北京新机场建成后,将与北京 首都国际机场相对独立运营,共同 承担京津冀地区国际国内航空运输 业务,形成适度竞争、优势互补的 格局。两大枢纽像京津冀区域两只 强有力的翅膀,将成为世界级城市 群加快发展的"航空双引擎"。